Рекомендации по созданию школьных спортивных клубов (или секций) в общеобразовательных организациях с малым контингентом обучающихся, с учетом развития индивидуальных видов спорта

Методические рекомендации по созданию школьных спортивных клубов (или секций) в общеобразовательных организациях с малым контингентом обучающихся, с учетом развития индивидуальных видов спорта разработаны ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» в 2022 г.
и предназначены для общеобразовательных организаций с малым контингентом обучающихся, учителей физической культуры, педагогов дополнительного образования, руководителей школьных спортивных клубов, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, представителей региональных ресурсных центров физкультурно-спортивной направленности, а также всех участников образовательных отношений.
Методические рекомендации содержат следующие разделы:
· направления деятельности школьного спортивного клуба;
· наиболее популярные виды спорта, которые возможно развивать в общеобразовательных организациях с малым контингентом обучающихся;
· примерный перечень спортивного оборудования и инвентаря для организации секционный работы, а также реализации дополнительных общеразвивающих программ в общеобразовательной организации с малым контингентом обучающихся;
· оснащение спортивным инвентарем и оборудованием открытых плоскостных спортивных сооружений;
· спортивно-массовое направление в деятельности ШСК;
· алгоритм создания ШСК и регистрация в Едином Всероссийском перечне (реестре) школьных спортивных клубов;
· нормативно – правовые аспекты школьных спортивных клубов.

